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Kiadóhivatal :PÉCSETT, liria-Dtci 1. sí.
a kir. ítélőtábla épületével szemben,hová az előfizetések és a 
lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők. P O L I T I K A I  N A P I L A P

tzsrfcau til IradasPÉCSETT, lá r li-o tc tl.li
a kir. tábla átellenébea, 

hová a lap szellemi részét
illető minden közlemény in­

tézendő.

Kéziraiot vissza nem adunk

Hlrdatéaakat
a kiadóhivatal vesz föl.

Nincs tudomásunk jogtiprásról.Pécs, 1898. március 31.Bánffy báró tegnap válaszolt Kos­suth Ferencnek arra az interpellációjára, hogy mire alapítja a kormány a sajtósza­badság, a gyülekezési jog és a személyi szabadság ellen intézett támadásokat. Na­gyon tréfálózó hangulatban volt a kegyel­mes ur, mert azzal kezdte válaszát, hogy a kormánynak nincs tudomása arról, mintha a jogok ellen támadások intézteitek volna. Hát az igaz, hogyan is lehetne tudomása Bánffynak a gyülekezési jog megsértésé­ről, mikor a legtörvénytelenebb módon összeszedett képviselők nap-nap után egész szabadon gyülekezhetnek össze a Sándor- utcai házban ; s lehet-e cenzúráról beszélni, mikor Bánffy báró fenomenális beszédei­nek kinyomatásával szabadon lehet kom­promittálni Magyarországot ország-világ elóttsa mikor a kitartott sajtódicsőitó him­nuszával oly szemérmetlenül lehet arcul- csapni az igazságot. Tessék mindenkinek kormánypártinak lenni az országban, tes­sék kivétel nélkül Bánffy báró providen­ciáiig államiérfiui tehetségét elismerni, min­den tényét dicsőítve helyeselni: akkor bi- zonnvára nem lesz oka senkinek sem panaszkodni, hogy ezt nem teheti a leg szélesebb körű szabadsággal.Do a inig vannak az országban olyan

mint a 9zolnok-dobokai államférfiu, addig neki kötelessége az ilyen visszaélések el­len erélyesen fellépni s a szabadságokat és jogokat elvonni azoktól, a kik azokkal nem a kormány szája ize szerint akar­nak élni.Ide lyukad ki a nemes báró vála­szának foglalatja, mert szerinte a kor­mánynak az a rondelete, a mely a nyom­tatványok elkobzását szabálylyá tette, nem ellenkezik a negyvennyolcas sajtótörvény­nyel ; a keresztkötéses küldemények és a zárt csomagok felbontogatása nem képez cabinet noirt, hisz egészen nyilvánosul történik és csak arra szolgál, hogy ro^-z- hiszemü kijátszás ne történhessék.E szerint tehát senki a szabadság- jogok megszorításáról, személyes szabadsá­gának sérelméről nem fog panaszkodhatni akkor sem, ha a rendőrség az utcán vagy útközben lefüleli s pőrére vetkőztetve ki­kutatja, nem-e hord magával tiltott nyom­tatványokat. Pedig a szabadelvű kormány ezt is el fogja rendelni, ha értesül róla, hogy az üldözött nyomtatványokat többé nem póstai utón hanem n agán utasok köz­vetítésével továbbítják.Hát a gyülekezési jog megtámadásá­ról hogyan lehet beszélni, mikor az ősi magyar alkotmány a gyülekezési jogot nem is ismerte. Az igaz, hogy az ősi magyar alkotmány arről sem tudott egy betűt sem._  „ O -------------  o I ------------ J ----- -------- ------------elégülellene! . a kik merészkednek a sz a -[ hogy az ország lakosait meg lehessen aka­dályozni az összejövetelben s ügyeik meg-badságról és szabadelvűiéiről. az emberies politikai jogokról más nézeteket táplálni. I beszédesében, node hát a jogokkal is úgy
A „Pécsi Figyelő" tárcája.

—*nek a/, uralkodóház edzett hadseregével. Hi­szen távol állott a nemzettől minden erősza­kos, forradalmi szándék. A kormány csupán rendet akart csinálni és semmi egyebet. S  bár, sajnos, volt már reá elegendő ok : a trón iránti hűség ekkor még nem ingott meg. Meg (Részlet Graca Györgynek »Az 1848-49-iki Magyar I akarták menteni a lázongó nemzetiségek pre-Hogy született a honvéd?
szabadságharc Története* cimü most megjelent nagy­szabású munkájából). dájától Magyarországot, de nemcsak a hon­alapító magyar faj, hanem az uralkodóház Kormányunk már 1848 április közepén I számára is.meggyőződött, hogy a nemzetiségek lázongá­sával szemben az országban állomásozó sor­katonaság támogatására nem számíthat. Még nem vesztette el ugyan reményét, hogy a ko­ronás király elvégre is útját szegi a kamarilla fondorlatainak, de addig is, mig ez megtör­ténik, csakugyan gondoskodnia kellett a meg­zavart rend helyreállításáról. A közönség e felbuzdulását annál szívesebben vetle, mert maga is komolyan foglalkozott katonailag rend­szeresített újabb nemzetőrcsapatok felállításá­nak eszméjével. A »Radical-kör« felirata tehátépen kapóra jött. A minisztertanács beható I séghez.

A minisztertanács határozatához képest május lö-án csakugyan kiíratott a toborzás. Batthyány gróf, mint ideiglenes hadügyminisz­ter és Haldacci Manó báró, a nemzetőri hadi­tanács elnökének aláírásával lelkes kiáltvány bocsájlátott ki, amelyben felhivatik a nép. hogy siessen a veszélyben forgó haza és trón védelmére.Egy másik felhívás pedig a sorkatona­sághoz inféztetett, a melyben főleg a nyugdí­jas tiszteket és kiszolgált altiszteket szólítja fel a kormány, hogy lépjenek át a nemzetőr-eszmecsere után elhatározta, hogy kiírja a A toborzás helyéül a következő városoktoborzást. A jelentkező önkéntesekből egyelőre jelöltettek k i: Pest, Pozsony, Kassa, Miskolc,tiz zászlóaljat és egy üteg tüzérséget szervez, amelyet katonailag fog felszerelni és begyako­roltatni. A kormány ekkor még talán nem is gyanitá, hogy úgyszólván csak napok kérdése,
Nagy-Károly, Nagv-Kálló, Debrecen, Gyula, Szeged, Eger, Jászberény, Kun-Szent-Miklós, Győr, Komárom, Veszprém, Zala-Egerszeg, Szombathely, Székesfehérvár, Kaposvár, Szeg­mi dőn ezek az újonc-csapatok szembe kerül- | szárd és Pécs.

vagyunk, mint az egészséggel, csak akkor tudjuk meg, hogy volt, mikor elvesztettük, s e részben még hálával tartozunk a kor­mánynak, a mely jogaink elkobzásával megtanít azok értékének felismerésére.A gyülekezési jogra nézve, Bánffy szerint, csak 1848. óta állanak fönn ren­deletek, de ezek, mint egyáltalán az ostoba negyvennyolcas intézmények valamennyien, csak roppant hiányosan szabályozták a gyülekezési jogot. Még csak arra sem nyúj­tottak módot az atyáskodó hatóságoknak, hogy a polgároknak bármely összejövete­lét tetszés szerint eltilthassák, vagy bár­mely gyülekezetét csendőrökkel s z é tv e r ­hessenek. Hát ha a hatóságoknak ezt nem szaba l tenniök, szabadság ez?Szerencséje Magyarországnak, hogy született egy Percei Dezsője, a ki meg­korrigálta a negyvennyolcas kormány kon­tármüvét s elrendelte, hogy szabad uép- gyüiéseket tartani, de a hatóságoknak is szabad azokat betiltani : a szabadság tehát csak most van megóva minden irányban.Ami pedig a személyes szabadságot illeti, hát ugyan ki fogja ennek a meg­sértését látni abban, ha a rendőrség éjnek idején beront a polgárok lakásaiba, kiveri őket ágyaikból, felforgatja szekrényeiket, magával viszi a pénzüket ? Hisz ha a tör­vény megengedi, hogy a vizsgálóbíró ren­deletére a rablógyilkosokat bárhol és bár­mikor szabad letartóztatni, mért ne lenne megengedve a rendőrségnek bírói parancs nélkül is kutatást tartani azok házi szeu-8 május 20-án az ország minden részé­ben nagy hévvel megindult a toborzás. Vidám muzsikaszó verte fel a közönséget. Délceg hu­szárok, nyalka nemzetőrök járták a verbun­kost ; s viragos szóval, szivdobbantó dallal dicsérték el a katona élet szépségeit. Vajmi kevés kellett a fölavatáshoz. Egy parola, egy kézszoritás és megtörtént a kötés.De csalogatásra sem volt valami nagy szükség. A fiatalság maga kereste fel a to- borzó helyeket s önként, csupán szive sugal­latát követve, lelkes örömmel ajánlotta lel karját a hon védelmére. Boldog volt, akinek fejét megérintette a huszárcsákó, aki odaáll­hatott a vígan lengő trikolor alá. Nemes ve­télkedés támadt az egyszerű póríiu és az uri- osztály iskolázott gyermeke közt, hogy melyikük öltheti hamarább magára a piros zsinoros, kávészinü honvédatillát. És akik között meg nem régen lebonthatatlannak látszó válaszfal emelkedett : azokat most édes testvérekké avatta fel a haza szent szerelme. A toborzás hivó muzsikája még a zárdák és a szeminá­riumok csendes rejtekébe is elhatott. Biharban egy kapucinus szerzetes csapott fel honvédnek, a jászói premontrei rend növendékei közül egyszerre hatan cserélték fel a szép fehér reve­rendát a még szebb honvédatillával.Pesten, —  mely az 1-ső és 2-ik zász­lóaljat szolgáltatta, — a felhívás után mind-
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télyébeu, akik gyanúsak előtte arról a ret­tenetes bűnről, hogy engedély nélkül hir- lapkaucióra pénzt gyűjtöttek?Mert ez is legújabb szabadságaink közé tartozik, hogy pénzt gyűjteni csak hatósági engedéllyel szabad. Igaz, hogy törvényünk csak az olyan gyűjtést tiltja, a mely valamely biróilag elitéit bűnösre kirótt birság fedezését célozza, de hát mit korlátozza a szabadelvű magyar kormányt a törvény? A  belügyminiszternek feltétlen joga van rendelteket kibocsátani — mondta tegnap Bánffy — mért ne tilthatná meg tehát ö azt, a mit a törvény megenged?Hát a rendőri kényszerfotografálás ugyan kit zseniroz? De vannak a kákán is csomót kereső emberek, akik a helyett, hogy megköszönnék, ha a rendőrség telje­sen díjtalanul lefotografáltatja ókét, még lármát csapnak érte és személyes szabad­ságuk megtámadásáról panaszkodnak.Méltán rótta meg tehát tegnap Bánffy az interpelláló Kossuth Ferencet, hogy in­terpellációja nem volt indokolt, mert Ma­gyarországon, a szabadelvüség klasszikus hazájában, minden jog és szabadság érin­tetlen, kivéve a melyeket elkoboznak, de ezt meg mindig meg lehet indokolni a köz­rend védelmével.Nem is igaz, hogy az amerikai kon­zul Magyarországot rendőrállamnak mon­dotta; de ha mondotta volna is, Percei Dezső szerint nem illenék ebből tökét csi­nálni. Hogyne, hiszen akár mondotta az a konzul, akár nem, a külföld mégis csak rájöhetne, hogy a rendőrállam Magyaror szágon csakugyan létezik.Oroszország sem csinál mást, mint bíróságon kívül közigazgatási utón üldözi azokat, a kiket a saját felfogása szerint a közrend ellenségeinek tart. A rendőrállam éppen úgy a közrend érdekében cselekszik, mint a jogállam, csak a közrend fogalma tér el egymástól a kettőben. A  jogállam­ban az a közrend, ha mindenkinek joga és szabadsága feltétlenül érvényesülhet még a hatósági túlkapásokkal szemben is ; a rend- őrállamban pedig a hatalom foltétien ér­

vényesülését tekintik közrendnek, az egyéni jogok és szabadságok kímélésével : ha lehet, azok eltiprásával is : ha kell.Ebben a tekintetben a magyar kor­mány egy utón halad Oroszországgal.
H í r e k .Pécs, 1898. március 31.

A s s z o n y t  h iú s á g .Igazán érdemes volna regényt írni erről a történetről, melyet a hétköznap ad az iró- ember tollára. Az örök rejtélyről lészen szó ebben a történetkében, arról a kiismerhetet­len talányról, akinek asszony a neve, s arról a végtelenségről hires valamiről, amit az em­berek » asszonyi hiúság « néven ösmernek. Volt, van és lesz ez örökkön örökké. Az asz- szonyi hiúság már a paradicsomban kezdődött volna, ha Éva anyánknak társnője akad. Bi­zonyosan a mentői kecsesebb és parányibb fügefa levelek használatúban nyilvánult volna ezManapság, hogy az asszonynép elszapo­rodott, a hiúság neme is megsokasodott. Az asszonyi hiúságok egyikéről szól ez a törté­netke is.Történt ugyanis, hogy a százados ur (a nevét és a történet színhelyét elhallgatjuk) valami szolgálati szabálytalanságot követett el, amiért lefokozták. Az ilyesmi könnyen megesik a katonáéknál. Igaz ugyan, hogy a volt százados, miután a vétsége nem súlyos természetű, visszakapja rövid idő múlva rang­ját, de . . És most következik a történet. A százados ur felesége gyönyörű menyecske, mikor megtudta, hogy a férjét lefokozták, el­hagyta. Elhagyta azért, mert igy indokolta tettét :— Én a századoshoz mentem nőül, nem pedig a hadnagyhoz.Hiába mondották neki társnői is:— Hiszen aranyom, téged azért nem fokozhatnak le, te megtarthatod a rangodat.A menyecske hallani sem akart uráról, a szegény lefokozott századosról. Ki is jelen­tette, hogy addig nem tér vissza hozzá, amig a rangját nem nyeri vissza. Igen ám, de a térj, akit nagyon elkeserített az asszony hiú­sága, bár nagyon szereti is, kijelentette, hogy ezután már nem is kell neki a menyecske. Erősebb az önérzete, mint a szerelem. Az asszonynak pedig a hiúsága nagyobb annal E kettőnek az összeütközéséből előáll a drá­

mai bonyodalom, melyből a kibonyolitás, a válópör, következik.íme a századvégi társadalomnak egyik története, melynek mintájára nemsokára a töb­biek is következni fognak.Így például ez is.Pogácsa Marcsa szerelmes Prófunt Péter bakakáplárba. Nagyon boldogok mind a ketten, mig nem Prófunt Pétert, mivel az őrálláson elszunyókált, lefokozzák. Pogácsa Marcsa a faképnél hagyja Prólunt. Péter közlegényt.— Én a káplár szeretője voltam, nem pedig a közlegényé — jelenti ki majd a te­nyeres-talpas hölgy, aki nyáron repedt és félrenem hágható cipellőket visel.Igaz ugyan, hogy ebből drámai magot nehéz lenne kihalászni, de az összeütközés ez esetben is megvan. Válópör nem lesz belőle, csak olyan szétvalakozás, ami a bakuéletben annyiszor megesik a regiment elhelyezése nélkül is. Pogácsa Marcsa uj káplár után néz, mert annal alább nem adja, Prófunt Pé­ter közlegény meg uj szeretőt keres s ha mást nem is, de mégis talál valami ragyavert ab- rázatu leányzóra, aki kövér libacombokkalZ/l/swifi m»cr 97 pIírpsptpHpIt katona szórnoméletét . . .De kérdés, hogy a századosné kap-e megint századost ?
N a p ir e n d  1 8 9 8 . á p r il is  1 -én .Naptár : péntek, ápril 1. — Róm. kath. : Fáj- dalm. Szűz. — Prot. : Hugó. — Görög-kel. : (márc. 20.) Szabbas. — Zsidó : Nisan 9. — Nap kél 5 óra 23 perckor; nyugszik 6 óra 13 perckor. — Hold kél délben; nyugszik 2 óra 44 perckor éjjel.Időjárás : hőmérséklet 9 Celsius fok meleg, légnyomás 754. — Kilátás : a központi meteorologiai intézet jelzése szerint változó felhőzet, enyhe idő, helyenkint csapadék várható.Színház : Náday Ilonka vendégfelléptével «Varâza- gyilrii* ; operett.

— (A  p ü s p ö k  le g ú ja b b  a d o m á ­
n y a .)  Hetyey Sámuel, megyés püspök, leg­újabban 800 forintot küldött a pécsi szent Vince-egyletnek, hogy azt az egylet szegényei javára fordítsa.

— ( Is k o la s z é k ! ü lés). A városi is­kolaszék holnap (pénteken) délután 8 órakor 
a városháza közgyűlési termében, Majorossy Imre, polgármester, elnöklete alatt ülést tart

— (Ö n k é n te s e k  b a n k e ttje ) . Apécsi önkéntesek tegnap este sikerült bankettre gyűltek össze az önkéntesi iskola befejezténekjárt másnap : március 17-én megindult az önkenytes ujoncozás. A hadfogadó hely a ferencvárosi tehén utcában volt, de a verbun- koso' csalogató zene mellett ismételten be­jártán az egész fővárost. A toborzást a nem­zeti múzeumnál kezdték meg. A márciusi na­pok ez emlékezetes helyét már a reggeli órákban elözönlötte az egyetemi hallgatóság. Elsőnek egy Brandi Károly nevezetű jogász csapott tel. Ez az idegennevü, de magyarszivü lelkes itju volt tehát az első honvéd. Brandi után azután következtek a többiek : a jurá­tusok, mérnökök, orvosnövendékek, kispapok stb. A tantermek néhány nap alatt kiürültek ; az egyetem kapuit be kellett csukni. Május végén már zászló alatt állott a szükséges két­ezer ember.Hasonló fényes sikerrel zajlott le a to­borzás a vidéken is. Szeged a vitéz 3-ik zászlóaljat, Kassa pedig a híressé vált 9-ik zászlóaljat adta. Mindkettő a magyar sziliét virágát foglalta magában. Ez a két zászlóalj szolgált keretéül a veressipkásoknak, ezeknek a mithosszerű alakoknak, akiknek rettenthet- len hősiessége, mint valami csodás legenda ma is ott él a regélő nép ajkán.A nyugalmazott tisztek közül szintén számosán léptek a nemzetőrségbe.Az ekként összetoborzott nemzetőrség egészen a rendes sorkatonaság mintájára szer­

veztetek Hasonló volt hadifegyelme, hasonló felszerelése. Még a vezényszó is csaknem ugyanaz volt, csakhogy természetesen magyarul hangzott. Az egyenruha vereszsinoros, kávé­barna atillából, szűk kéknadrágból és bakancs­ból állott ; a csákón az ország címere dísz­lett, a bornyut fekete s z í j  tartotta. A közle­gények 8 pkr., a tizedesek 16 pkr., az őrmes­terek pedig 24 pengökrajcár napizsoldot húztak.A tisztek fizetése a következő volt : hadnagy 30 pfrt, főhadnagy 40 pírt, százados 80 pfrt, őrnagy és zászlóaljparancsnok 130 pengőforint havonkint.Á zászlóaljak élére, az első szervezés alkalmával, őrnagyok állíttattak.Az első tiz zászlóalj, toborzási helye sze­rint, a következő volt :1- sé zászlóalj Pesten. Parancsnokoló őr­nagy : gróf Lázár György.2- ik zászlóalj Pesten. Őrnagya : Cserey I.3- ik zászlóalj Szegeden. Őrnagya : Dam­janich János.4- ik zászlóalj Pozsonyban, őrnagya : Szászy János.ö-ik zászlóalj Győrött, őrnagya Horváth Dániel.6- ik zászlóalj Veszprémben. Őrnagya : Szabó Zsigmond.7- ik zászlóalj Szombathelyen. Parancs­nokoló őrnagy : Petők Antal.

8- ik zászlóalj Pécsett. Őrnagya : Vitális 
Ferenc.9- ik zászlóalj Kassán. Őrnagy : Vitális Sándor.10- ik zászlóalj Debrecenben, őrnagya: Szemere Pál.E csapatok eleintén, — megkülönbözte­tésül a helyi szolgálatra alakult polgárőrségek­től — «rendes nemzetőrség*-nők neveztet­tek. De ez a csaknem egyforma elnevezés gyakori Összetévesztésre szolgált alkalmuk Más. megfelelőbb gyűjtő-nevet kerestek tehát az uj magyar sereg számára. E fölött aztán a la­pokban is élénk eszmecsere indult meg. Egyik ezt, a másik azt ajánlotta, de egyik indítvány tem volt jó. Kiss Károly, akadémiai tag szin­tén hozzászólt a kérdéshez. Kisfaludy Karoly az » Élet korai* cirnü költeményéből : «Nem csügged a honvéd, tisztjét teljesiti*, sort idézve, azt ajánlotta, hogy neveztessék el a rendes nemzetőr: »honvéd«-nek, az uj nemzeti had­sereg pedig «honvédséginek. Úgyis azért ala­kit tatott, hogy a hont védje. Az eszme tet­szett : helyeselte a közvélemény, el fogadta a kormány ; s a névcsere csakhamar megtörtént.így születtek az 1848- -49-iki honvédek, a magyar dicsőség ez örökkön élő félistenei.
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P É C S I  F I G Y E L Ő

örömére a Vigadó nagytermében. Megjelentek a banketten Stcnzel Alajos ezredes, többen a törzstisztek közül, az összes kapitányok és az iskolában tanárként működő tisztek. Éjfé­lig a katonazenekar játszott a mulató had­
fiaknak, azután pedig Farkas Sándor zene­kara mellett mulatott a jókedvű társaság egé­szen a reggeli órákig.

-  ( D a lp á ly á z a t i  e re d m é n y ). Apécsi Dalárda dalpályázatara beérkezett 51 pályamű közül a pályázatra bocsájtott 8 pá­
lyázó mű felett a választmány tegnap esti ülésén terjesztette elő a bíráló bizottság a véleményét. A Ternovszky Alajos elnöklete alatt Ciglányi Héla, Eckhardt Antal, Hoffer Károly és M ut- 
schenbacher Viktor bírálókból álló bizottság szerint a 200 koronás első dijra a »Régi di­csőség* jeligéjű műnégyes érdemes, mely Pe­tőfi Sándornak hazáról« cirnü költemé­nyére van Írva. A második 150 koronás dijat ,4  vén Magyarország» cimü müdalnak ítélte oda a választmány. A népdalra kitűzött har­madik dij, a 100 koronás dij, nem volt ki­adható, jutalomra érdemes népdal nem talál­kozván a pályaművek közül. Dicséretre érde- niesittettek » Szeptember végén*, * Honfidal*,
» Hordái* (Szávav Gyula költemény szövegére),

szabadsághoza és egy másik » Bordal* cimü pályaművek. A jutalmat nyert pályamű­vek jeligés levélkéi felbontatván, az első dijat nyert műnégyes szerzőjéül Kirchncr Elek , győri ag. ev. kántor tűnt ki, a ki kiváló ze­nészként ismeretes. A második díjjal jutalma­zott műdal szerzője pedig Kárász  Károly, temesvári zenedeigazgató. A dicséretet nyert pályaművek szerzőinek nevei, csak a szerzők beleegyezése után hozatnak nyilvánosságra.— H a l á l o z á s . ) Horváth Ferenc volt pécsi egyházmegyei drava-szt.-mártom kantor- tanitó, Horváth József kir. táblai irodatiszt bátyja, ki legutóbb nyugalmaztatása és 35 évi tanitóskodúsa után Pécsre költözött, életének 58. évében elhunyt. A boldogult jeles tehet­segei megáldott tanító volt, ki e mellett sze­rény állomásain sokat nélkülözött, küzdött csaladjával, inig végre nyugalomba vonulhatott. Özvegye és három árvája siratják. Temetése holnap (péntekem délután 4 órakor lesz a Kaposvári-utca 10. sz. gyászházból.( A  p é c s i  e g y h á z m e g y e  c i m ­es n é v tá ra ). A pécsi egyházmegye cim­es névtára most jelent meg. Az egyházmegye katholikus híveinek összes száma az uj névtár kimutatása szerint 407.266 leiek, kiknek lelki ügyeit 171 plébánia és 6 kurácia végzi. K íp- lani állomás van 86 ; a fiókközségek száma 800. Két tőesperesi kerületre van osztva az egyházmegye ; a székesegyházi föesperességre (Baranyamegye egészen, a somogyinegyei és verőcemegyei részekkel együtt) s ennek tő- esperese Valter Antal kanonok és a tolnai föesperességre (Tolnamegye egészen) s ennek föesperese Lechner János dr. kanonok. Ales- peresi kerület van 22. A lelkészségek közül tisztán magyar nyelvű 53, tisztán német 33, magyar-német 10, német-magyar 22, horvát D), a többi vegyes. Kegyuratlan plébánia 36 van ; a püspök kegyurasága alá tartozik 12, a herceg Eszterházy Pál kegyurasága alatt áll 18, a budapesti egyetemi alap kegyurasága alatt van 14, Frigyes főherceg kegyurasága alatt 10, a gróf Apponvi-család kegyurasága

alatt 9 áll. Az egyházmegyei papok száma 296. Az egyházmegye nesztora Hegyesy László, hosszuhetényi esperes-plébános, a ki 91 éves; utána következik Pécsy József, tolnai prépost­plébános, a ki 86 éves, Németh János, nyu­galmazott agárdi plébános, a ki 84 éves, Csa- 
jághy Károly szászvári, a ki 83 éves, a nyolc­vanévesek között van Troli Ferenc, cimzetes püspök is.

— (D o k to r á tu s .)  dr. Angyal Pál megyei alügyész április másodikán avattatik fel Hudapesten az államtudományok tudorává; a jogtudományi doktorátust már ezelőtt meg­szerezte s igv most már kétszeresen doktor lesz, mihez részünkről is örömmel gratulálunk.— (A z á p r i l is i  ü n n e p .)  Villány községben április 11-én ünnepélyt rendeznek. A rendező bizottság elnöke Szokoly Pál, pénz­tárosa Csató G. Gyula, jegyzője Seiler Gábor. Ünnepi sorrend : 1. Reggel 6 órakor zenekar járja be a község utcáit. 2. 9 órakor ünnepi istentisztelet az izraelita templomban. 3. 10 órakor szent mise a róm. kath. templomban.4. Az összes iskolai ifjúság ünnepélye az iskola udvarán 11 órakor. 5. 3 órakor diszmenet indul a kath. iskolától a vásártérre. 6. Nép­ünnepély a vásártéren. 7. Szokoly Pál meg­nyitja az ünnepélyt. 8. A «Szózat* éneklése. 9. Csató G. Gyula mond ünnepi beszédet ma­gyar nyelven. 10. Molnár Lipót mono ünnepi beszédet német nyelven. 11. «Talpra magyara Petőfitől, szavalja Dr. Székely Kornél. 12. Az iskolai ifjúság megvendégelése. 13. »Hymnus« eléneklése. 14. Elnöki zárszó. 7 órakor köz­vacsora a »Worlicsek« szálloda nagytermében. Közvacsora után tánc.— i P á l y á z a t o k .)  A baranyamegyei Nagyharsanyon és a somogymegyei Tarnócán postamesteri állások vannak üresedésben. Aján­latok 3 hét alatt adandók be a pécsi posta- és távirdaigazgatóságnak. — A gyönki járás­bíróságnál irnoki állás van üresedésben. Pá­lyázati kérvények két hét alatt adandók be a szegzárdi törvényszékhez. A pécsi kir. törvény- .szék területén levő siklósi járásbíróságnál al- birói állás van üresedésben. Az 1100 Irt fize­téssel es 200 Irt lakbérrel javadalmazott állásra a kérvények két hét alatt adandók be Sávéi
9Kálmán, kúriai biró, törvényszéki elnökhöz.— ( Z á r o v Í 2 8 g a l a t .)  Az építő iparos tanoncok téli tanfolyamának záró vizsgálata a hit- és erkölcstanból, ugv a közismereti tár­gyakból ápril 2-án (szombaton) délután 2 óra­kor tartatik meg az Ágoston téri népiskolában. A vizsgára ez utón is meghívja az érdeklődő­ket K in d l  József, a városi iparos- és keres- kedötanonciskolai bizottság elnöke.— ( N é v m a g y a r o s í t á s .)  Kiskorú 

M aurer István, somogv-endrödi illetőségű, bu­dapesti lakos, vezetéknevét belügyminiszteri engedéllyel Kőművesre magyarosította.— ( K in e v e z é s e k .)  Pavicsics Lukács, bródi ellenőr, pénztárossá és Éartowszky Fe­renc, vukovári adótiszt ellenőrré neveztettek ki a nasici kir. adóhivatalhoz.
— (A  m u n k á s o k é r t.)  Fejérváry  Imre báró főispán közbenjárására a földmi ve­tési miniszter elrendelte, hogy a bellyei urada­lomnál folyamatban levő állami munkálatoknál é3 a Palanka fölötti mohovai átvágásnál bara­nyai munkások azonnal alkalmazandók. Fejér­váry Imre főispán utasította is már Szinkovich

Károly mohácsi főszolgabírót, hogy tegyen neki jelentést a munkára szorulók és munkát vállalók számáról, hogy rögtön lehessen intéz­kedni. A főispánnak ez a közbenjárása nem szorul dicséretre.— ( H á z a s s á g ;) . A pécsi anyakönyv- vezetői hivatalban tegnap délután kötött há­zasságot Horváth (Kókán) Géza, takarékpénz­tári tisztviselő, Török Katalinnal. Az esküvő­nél tanuk voltak Igalics Radivoj, megyei és 
Bence Sándor, városi pénztárosok.— ( E g y  k is  c s illa g á s z a t .)  Holnap köszönt ránk április hó, a tavasz hava. E hóban a nap 1 óra 49 percet nő, a mennyi­ben elsején 5 óra 28 perckor kel és 6 óra 12 perckor nyugszik; 30-án pedig 4 óra 30 perckor kel és 6 óra 53 perckor nyugszik. A hold fény változásai e hóban a következők : holdtölte 6-án este 10 óra 20 perckor lesz ; utolsó negyede 13-án délután 3 óra 28 perc­kor; ujhold 20 án éjjel 11 óra 21 perckor; első negyed 29-én reggel 3 óra 5 perckor. A hold 9-én éjjel 11 órakor a földközelben, 25-én este 8 órakor a földtávolban lesz. A nap 20 án éjjel 2 óra 56 perckor lép a Rika jegyébe.

— ( S z in ü g y i b iz o tts á g i ü lé s.)Tegnap délután 5 órakor a város szinügyi bi­zottsága Krasznay Mihály kir. tanácsos elnök­lete alatt ülést tartott az igazgatósági he­lyiségben. Az ülésen Somogyi Károly szín­igazgató bejelentette, hogy Náday Ilonkának, a népszínház fiatal tagjának pénteki és szom­bati vendégfelléptére a helyárakat felemeli, a mennyiben páholy 6 Irt, zsöllye és erkélyülés (első sori 1 trt 20 krajcár, tárnlásszék és er­kélyülés I frt lesz. A szinügyi bizottság e ké­relmet megengedhetőnek találván, Náday Ilonka két vendégszereplésére a helyárak eme mérsé­kelt felemelését engedélyezte. Náday Ilonka különben a *Varázsgyürü«-ben és a «Kukta- kisasszony «-ban lép fel Pécsett.— ( E lg á z o lt  g y é r  ok). Boli Já ­nos, birjáni lakos, a mezőröl hazatérve, a fa­luban Simics Milán két és féléves kis fiút el­gazolta kocsijával A kerekek keresztülmentek a gyenge fiúcskán és súlyos sebeket ejtettek rajta. Hal lába térdben eltört és a többi sé­rülések is olyan veszedelmesek, hogy életben maradásához nincs remény. Szülei jelentést tettek a gondatlan ember ellen.
— ( K io s z t o t t  sző lő  vesszők). A 

Teleki (Tauszig) Xsigmond borkereskedő által ajándékozott ezer darab szőlővesszőt az alis­pán Ledér János árpádi tanítónak és Tóth István hosszuhetényi lakosnak utalványozta ki a járási főszolgabíró véleményezése alapján. Nevezettek egyenként ötszáz darabot kapnak az ajándékozott vesszőkből.
— ( E lt ű n t  fia ta le m b e r .)  KeszlerÁdam, pécsbányatelepi munkaíelügyelő fia, 

Keszler Béla a múlt péntek óta eí'.ünt. Utol­jára Pécsett látták, hol Gyümölcsoltó-Boldog­asszony ünnepén mulatott s azóta nyoma ve­szett. Atyja bejelentette eltűnését tegnap este a rendőrségnek s most keresik az eltűnt liatal- embeiL
— ( K ifo s z t o t t  k a m r a .)  Kenyeres József, velini lakosnak éléskamrájába egyik éjjel álkulcs segélyével behatol.- . eddig még ismeretlen tettesek s onnan vagy huszonöt forint értékű élelmiszert elloplak. A káros fel­jelentésére a csendörség megindította a Dyo-
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P É C S I  F I G Y E L Ő 1898. április 1.mozást az ismeretlen tolvajok kézrekeritése végett, az azonban eddig még nem vezetett eredményre.
— ( Á p r ilis  15.) Nevezetes dátum ez az adózó polgárokra nézve. E napig az utolsó krajcárig be kell fizetnie minden adózó pol­gárnak, a múlt évre, 1897-re szóló adóhátra­lékát, mert ha ezt nem teszi, úgy nem kerül bele a jövő évi választók névsorába. Ennélfogva ajánljuk polgártársainknak, hogy adóhátralé­kaikat ápril 15-ig fizessék be, mert csak igy jutnak bele a választók névsorába. Pedig »több, mint bizonyos*, hogy jövő évre újból gyako­rolhatják a választók »alkotmányos« jogaikat !
— ( A  b ék és s z o c ia lis tá k .)  A dec simunkások és napszámosok hatósági engedél­lyel gyűlést tartottak, hogy az uj munkástör­vényt maguk közt megbeszéljék. A munkások vezére, valami Karikó Mátyás, — a ki nagy szociálista hírében áll s a ki állandóan a buda­pesti és a bajai vezérekkel összeköttetésben ▼an — kérte az engedélyt a gyűlés megtar­tására, a mit a hatóság meg is adott, hogy maguk győződjenek meg arról, hogy az uj munkástörvény atyailag gondoskodik róluk. Mintegy 4— 500 ember gyűlt össze Karikó vezér házában, a hol a gyűlés megtartásának helye ki volt jelölve. A hatóság képviseleté­ben Kommándinger Kálmán jegyző jelent meg, 

a kinek sikerült is a népet meggyőzni arról, hogy az uj törvény mindenben javukat akarja. A munkás törvényt pontonként felolvasták s a jegyző felvilágosító szavainak hatása alatt végül meg is éljenezték. A gyűlés alatt több munkás felszólalt és beszédet tartott, de — dicséretökre legyen mondva — higgadtan vi­selték magukat. A gyűlés végeztével Kommán­dinger Kálmán újólag kérte a megjelenteket, hogy őrizzék meg higgadtságukat jövőben is, mire egyhangúlag kijelentették, hogy ók ezután semmiféle szociális izgatnia nem fognak hall­gatni s ha ilyen közöttük megjelenik, maguk lógják azt feljelentem. Ily békés hangulatban oszlott azután szét a gyűlés.—  ( A  m u la t s á g ;  v é g e  ) Görbe éj­szakát akart magának csinálni az éjjel Pcrkcl György, németüröghi kertészlegény, a ki bejö­vén Pécsre, egyik szigetikülvárosi kis kocsmába ült be, hogy ott mulatja át az éjszakát. Mu­latott is, előbb csak csendesen iddogálva egy asztalnál, majd nótára is gyújtott s végre muzsika után vágyódott a keble. Véletlenül épen akkor toppant be a kocsmába egy há­romtagú cigánybanda, a kik aztán hamarosan megértették a vendég kívánságát és húzták neki a legújabb nótákat. Mikor úgy éjfélre járt az idő és fizetésre került a sor, a legény és a banda között nézeteltérések támadtak a nóta ára miatt. Végre is a cigányoknak meg kellett elégedniük azzal, a mit a legény adott nekik, mert kitűnt, hogy több pénze nincsen. Hanem boszuból rárohantak és közös akarattal ugv elverték, hogy a legény csupa vér lett. A rendőrség folytatja az ügyben a vizsgálatot.
— ( A d o m á n y  a h ír la p ír ó k  O r ­

s z á g o s  S z ö v e ts é g é n e k .)  A pécsi izr. nö- egylet ma 20 forintot Küldött a Vidéki Hírlap­írók Országos Szövetsége számára Lenkei Lajoshoz, a szövetség pécsi pénztárosához.
— ( A  szerelm en  sza k á csn ő .)Rendőrségünk most egy titokzatos lopási ügy­ben folytatja a vizsgálatot. Egy nagy bérház­

ban, hol több lakó is van, egyiknek a szobá­jából eltűnt az utazó ládájából egy csomó fehérnemű és egy értékes óralánc. A vizsgálat már megállapított annyit, hogy a házban szol­gáló szakácsné révén történt a láda kifosztása. Ugyanis a szakácsné volt egyedül otthon abban az időben, mikor a lopás történt, mig a ház­beliek a színházban voltak. Az is megállapit- tatott, hogy a szakácsné — a ki igen szerel­mes természetű —  szive választottját fogadta akkor este, csak azzal nincs ő maga sem tisztában, hogy — melyiket a sok közül. Egyelőre azonban kereken tagadja, hogy neki csak mákszemnyi tudása is volna a lopásról s most a vizsgálat feladata lesz az ellenkezőt rábizonyítani.
— ( B e je le n t e t t  g y ú jt o g a t á s . )Barcstelepen az utolsó időben napirenden van­nak a tüzesetek. A múlt héten három Ízben is lélreverték a harangot, vasárnap ismét ki- gyult egy ház, a melynek tulajdonosát, Korpán Bálint gazdaembert, előre értesitette az isme­retlen gyújtogató arról, hogy házát fel fogják gyújtani. Korpán ugyanis vonakodott az utolsó tüzeseteknél segíteni az oltásban és ezért szombaton virradóra valaki cédulát ragasztott Korpán kapujára, a melyben értesítették, hogy másnap felgyújtják a házat. A házbeliek azon­nal jelentést tettek az elöljáróságnál és a jegyző elővigyázatból kirendelte a fecskendőt a proskribált házhoz. Az előrelátás csakugyan üdvösnek bizonyult, mert este (5 óra tájban csakugyan kicsapott a láng a Korpán ház ledelén. A ház teteje teljesen leégett, de azért a tüzet lokalizálták és a szomszédos házat, a melynek tulajdonosát szintén megfenyegették, sikerült megmenteni.—  ( V a s á r á th e ly e z é s .)  A kereske- lemügyi miniszter megengedte, hogy Kővágó- 

Szöllös községben a f. évi április hó 4-re és junius hó ö-ra eső országos vásárok ez évben kivételesen f. évi április hó 18-án és junius hó 8-án tartassanak meg.—  (A n n a .)  Egy leány. De micsodaleánv! Kérdezve volt, hány éves?* • *— A tizenhatodikban !Ezt Anna mondta. És Anna, mint egytölgyfa olyan magas Erős és az arca piros. Anna szép leány, tiszta leány, Anna hatalmas. A cselédkapitánynál bentjárt. Valami könyv dolgában volt baja s ügye. Anna. mint a tölgyfa olyan hatalmas leány volt, mindenki nézte, tisztelte és szerette. Anna azt mondta :— Férjhez megyek ! És mi magyarok, ha sok ilyen Annánk lesz, erősek, hatalmasok számosok leszünk akkor. Anna az erős tölgyfa.
— (A  tö r ö k  és e g y ip to m i sai- 

v a ik á k n á l)  április 1-töl kezdve a követ­kező változások léptettettek életbe : 1. Én A' ala (vastag alakú) 100 darab és 25 darabcsomagolásban 6 forint és 1 forint 50 krért;
02. En A ala (vékony alak) ugyanilyen cso­magolásban 4 forint 50 kr. és 1 forint 18 krért; 8. A ala (vastag alak) hasonló csoma­golásban 5 forint és 1 forint 25 krért : 4. .laka (vastag alakú) ugvanily csomagolásban ezentúl 4 forint 50, és 1 forint 18 krért;5. Jaka (vékony alakú) ugvanily csomagolás­ban ezentúl 8.50 és 88 krért; 6. Ghiubek (vastag alakú) helyett ugyanezen elnevezés alatt uj fajú, illetőleg uj alakú szivarka jön forgalomba 100 darabonként 8 lorint 50, és

25 darabonként 88 krnyi árban. Továbbá az »E« Egyiptomi szivarkák árjegyzékében fölvett Extra fine szivarkák ezentúl az eddigi 100 as csomagolású szivarkák készletének el- fogytával csakis 25 darabos csomagolásban fognak 1 forint árért forgalomba hozatni ; a Jokey-club szopóka nélküli szivarkafaj csakis a készletek kifogytáig fog elárusitatni ; az Elite szopóka nélküli parafa véggel biró szivarkafaj csakis 25 darabos csomagocskákban 1 forint 18 krnyi árban fog a forgalomba kerülni. Végre >Iris« elnevezéssel uj fajú szivarka ke­rül forgalomba 100 darabonkint csomagolva 3 forint 50 krnyi árért és a Luxor szopóka nélküli szivarka ezentúl csakis 25 drbnyi cso­magolásban az eddigi 88 krnyi árért fog for­galomba jutni.
Művészet, irodaiam

O  Follinus Aurélról. A pécsi nemzeti színház volt kitűnő szalonkomikusa, Follinusz  Aurél — ki jelenleg a népszínház tagja — a kolozsvári nemzeti színház igazgatójául van kiszemelve. Ugyanis Megyeri Dezső vissza szándékozik lépni az igazgatóságtól s utódjául Follinuszt emlegetik.0  A karszemólyzet jutalomjátéka. Ilyen is lesz. Minden évben, a szezon befe­jeztével egy estére megkapjak a színház köz­katonái a színházat, hogy ott a saját jutal­mazásukra előadást tartsanak. A közönség minden esztendőben tömegesen látogatja az ilyen jutalom-előadást, mert csak ilyenkor van alkalma, hogy tetszésének, elismerésének ki­fejezést adjon a magyar színművészet e név­telen hősei iránt, akik felváltva énekes dara­bokban és drámákban nap-nap után játsza­nak, anélkül, hogy a sikerből kivennék a meg­illető részüket. Az idei szezonban a karsze-
•  •mélyzet ugyancsak kitett magáért és az ope­rett előadások sikereit nagyrészt az ő lelkes ambíciójuk, készültségük mozdította elő. Ju - talomjátékuk iránt igen nagy a közönség ér­deklődése és ebből az érdeklődésből követ­keztetve, azt hiszszük, hogy telve lesz a né­zőtér a szezon utolsó előadása alkalmával, hétfőn este, mikor a karszemélyzet jutalom­játéka gyanánt színre kerül a oRokkant hu­szár* népszínmű.O  Harc egy primadonna ellen. Adebreceni sajtó nincs megelégedve Komjáthy szintársulataval. üköt erre az elégedetlensé­gére az a körülmény szolgáltatott, hogy az igazgató nem gondoskodott primadonnáról. Rövid ideig Littkéné Komáromi Mariska ven­dégszerepeit a társulatnál, s mikor ez a ven­dégszereplés lejárt, a debreceniek primadonna nélkül maradtak. Az igazgató erre virágvasár­naptól kezdve Kapossy Józsát, a pécsiek isme­rősét, szerződtette erre a szerepkörre, ki már működött Debrecenben, de kevés sikerrel. Ezért a szerződtetésért egy debreceni lap kí­méletlen hangon támadta meg az igazgatót. A szinügyi bizottság ebben az ügyben más­nap ülést tartott, s kimondta, hogy Kapossy Józsát |>rimadonnának el nem fogadja. A többi debreceni lapok is ily értelemben nyilatkoztak. Az igazgató erre kijelentette-, hogy Kapossy Józsát nem szerződteti. A társulat igy tovább is első énekesnő nélkül van, a sajtó tovább támadja az igazgatót, s a közönség izgatottan



várja a fejleményeket. A hajszából különben inár lovagias ügyek is keletkeztek.O  Folt, amely tisztit. Echegaray ha­talmas concepcióju drámájának két előadására teljesen megtelt a szegedi színház nézőtere és a közönség gyönyörködve hallgatta a spanyol drámairó e remek színpadi müvét és élvezet­tel szemlélte az előadók minden izében össze­vágó, hatásos előadását, amiből magasan ki­emelkedett a Rónainé Balogh Etel erős drá- maiassággal megjátszott Matildéja. A müvesz- asszony minden előnyös színészi qualitása megnyilatkozik ez alakításában, amely tele van tűzzel, szenvedél lyel, gyöngédséggel és lemon­dással. A különböző érzelmek változatosságát bámulatos virtuozitással festi a művésznő és nincs egy szava, egy mozdulata, ami híven nem tükrözné vissza az alak lelki küzdelmeit, érzelemvilágát. Nagy volt a sikere és a kö­zönség, művészi alakításának hatása alatt, el­ragadtatással tapsolta azt a tartalmas művész- egyéniséget, amely ebben az alakításában érte el pályáján legnagyobb és legértékesebb sikerét. Szép sikere volt Jeskó Ariadnénak is, aki Enriqueta szerepében igen figyelemreméltó a la ­kítást produkált, ami érdemes az elismerésre, a buzdításra. A fiatal színésznő elérte azt, ami minden kezdő színésznőre, vagy színészre a legnagyobb elismerés : a közönség tetszé­sének koszorú nyújtásban való megnyilatko­zása. Babérkoszorúval tüntette ki a közönség ezt a fiatal, talentumos színésznőt, akinek ha a tehetsége párhuzamban lesz a becsvágyával, a magyar színészet igen értékes erőt nyer személyében. Balogh Etel a pécsi színtár­sulatnak volt tagja. Jeskó  Ariadne pedig Jeskó  Lajos ág. evang. lelkész leánya s igy a két színésznő nagy sikeréről bizonyára örömmel vesz tudomást a pécsi közönség is.O  Búcsú előadások. Az idén is mint rendesen Virágvasárnap búcsúznak el a szí­nészek a publikumtól és pedig most dél­utáni előadásban a »Folt amely tisztit* című uj dráma fog színre kerülni, melyben a sze­mélyzet drámai tagjai lépnek e szezonban utol­jára tel elöltünk ezen egyik legkitűnőbb darab­jukban. Este a » Vörös sapka* cimü népszín­műben pedig a többi elsőrendű tagok fogják tudásukat még egyszer bemutatni a küzönség előtt, mely remélhetőleg nagy számban fog megjelenni a színházban a még hátralevő nehány előadás alkalmával.
O  Állami Tisztviselők Lapja E címen jelenik meg Budapesten egy, az összes állami hivatalok tisztviselőinek érdekeit felölelő pénz­ügyi, jogi és közigazgatási szaklap. Előfizetési ára negyedévre 1 frt 25 krajcár. A lap leg­újabb száma baranya-nádasdi Fcichtingcr Elek őr., k ir . tanácsos, fiumei pénzügyigazgató arcképét és életrajzát is közli. KiadóhivatalaBudapesten VI. kér. Andrássy-ut 75. szám alatt van.O  Az óriási verseny dacára, mely napjainkbau minden téren s így a lapok közt is tapasztalható, a magyar olvasóközönség változatlan kedvence ma is a Pesti Hírlap. Hazánk e legelterjedtebb lapja, a reklám esz­közeinek igénybevétele nélkül, halad a maga húsz éven át jól bevált ösvényén ; jelszava : •sokat, de megválogatva, hasznosat és mulat- latót minél többet nyújtani olvasóinak* a leg­jobb reklám, melyet az intelligens magyar közönség mindig méltányolni tudott. Ezért vannak a Pesti Hírlapnak rovatai, melyeket egy más lap sem kulíivál annyira s melyek
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az olvasót szinte elválhatlanul kapcsolják a laphoz. Országgyűlési karcolatai, tréfás kis cikkei, humoros tárcái, vegyes hírei, szellemes és közkedveltségü szerkesztői üzenetei, bő színházi és törvénykezési rovatai — szinte páratlanul állanak a magyar sajtóban. Magas színvonalon álló vezércikkei, a legelső rangú publicisták tollából s a legjelesebb lárcairók dolgozatai — évek óla első helyet biztosítottak a Pesti Hirlapnak a napilapok közt. Nagy ked- veltségének egyik tényezője persze az is, hogy többet ad olvasóinak ugyanazon árért, mint más napilapok. Naponkint 22—24 oldal, va­sárnapokon 32—36 oldala tartalmas az elő­fizető havonkint kis jegyzéknaplót és évenkint nagy képesnaptárt kap ajándékba, minden rá­fizetés nélkül. A Párisi Divat cimü nagy ké­pes divatlapot pedig, mely hetenkint jelenik meg, féláron kapják a Pesti Hírlap előfizetői. A Pesti Hírlap előfizetési ára egy hóra 1 trt 20 kr ; negyedévre 3 frt 50 kr., a Párisi Di­vattal együtt negyedévre 4 Irt 50 kr. Az uj áprilisi negyeddel belépő előfizetők a március utolsó hetében megkezdett érdekfeszitő angol regény (Ziska, irta Marie Corelli) addig megje­lenő részét külön lenyomatban kapják meg Mutatványszámokat levelezőlapon nyilvánított óhajra mindenkinek küld a kiadóhivatal (Bu­dapest, V. Váci körút 78. A » Pesti Hírlap Naptáráéból van még egy kis maradvány, idejekorán érkező negyedévi uj előfizetőknek, akik ebbeli kivárságukat a pénzutalvány szel­vényén kifejezik, szívesen szolgál a kiadóhiva­tal e naptárral — ameddig a készletben tart.

)( Megjutalmazott tanítók. A vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszter egyenként ötven forint jutalmat utalványozott Fisenbarl Ferenc himesházi és Lieber Ferenc gyódi ta­nítóknak a magyar nyelv tanítása körül kifej­tett kiváló szorgalmukért.
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n » Tv. Nziir* e*te 8 * 1* .Mindeu al kalomuiaí átszállás Villánynál.
T a n ü g ».)( L e jé it  pályázat. Annak idején kö­zöltük, hogy a földmivelésügyi miniszter szőlé­szeti és borászati tanfolyamot fog nyitni a pécsi tanfelügyelői kerületbe tartozó tanítók részére. A tanfolyamra való (elvételért a mai napig kellett benyújtani a kérvényeket ; pá­lyáztak a köyetkezö tanítók : Mikolovics István mohács-szigeti, Zundánovics Szvetozár rác- tőttősi, Pilgcrmeycr Ádám sombereki, Krenn  János cserdii, Pokorny Márton oroszlói, Szajkó József darázsi, Beck Károly véméndi, Tar Géza csuzai, Boda Károly és Amberger Béla mohácsi, llábcr Ignác liptódi, Bdthori József püspökbogádi, Part Gusztáv nagyaghi, Frirsz  Bódog szajki, Varga Elek pécsváradi, P iri-  

bauer Ferenc pécsváradi, Csépán János helyei, 
Disztl István gödrei, Hegyi Kálmán lerehegyi és Pfcffermann János szabolcsi tanítók. Ezek­nek kérvényét Salamon József kir. tanfelügyelő véleményezés kíséretében átteszi Gábor J ó ­zsef, borászati és szőlészeti felügyelőhöz, ki azután a minisztériumhoz küldi fel a kérvé­nyeket, a hol ki fogják választani a folya­modók közül azt a tizenkettőt, ki a tanfolyam első ciklusában résztvehet.

T Á V I R A T O K .
— A hercegnő szerelmi 

menedékhelye. (A „Pécsi Figyelőu eredeti távirata.) Az „Egyetértés44 azt Írja K o b u r g  Lujza hercegnőről, hogy most már egészen bizonyos, miszerint kedvesével együtt hol van ? Negyven kilométernyire a vasúti állomástól, egy elhagyatott helyen, néhány házból álló honTát falu mellett, a Breznica tövében, O z e g o v i c s  Arthur kastélyában lakik jelenleg K o b u r g Lujza hercegnő. Vele van gróf M a t t a s i c h -  K e g l e v i c h  Viktor Géza főhadnagy is ; valamint körülbelül tiz tagú cselédség. Valamennyien a múlt hét végén érkeztek oda. Azóta ott a legnagyobb visszavonult- ságban élnek. Lujza hercegnő és a gróf el sem hagyják a kastély kertjét; a kül­világgal helyettük Ozegovics Arthur érint-A környékben számos főúri kastély van ; Ozegovics kastélyához legközelebb esik Erdödy Rudolf kastélya, de ezekben a kastélyokban sem igen tudtak az érde­kes pár megérkezéséről. A hercegnő és a irróf Pragerhofon keresztül mentek Va- rtsdra, onnan kocsin Golubovecre. Rövid pihenő után L  .bor községbe érkeztek. Ott van a kastélya írróf Keglevich Oszkárnak, ki nemzetségének utolsó sarja. Mattasich főhadnagy a grófnak fogadott fia, mert az özvegy Mattasichnet gróf Keglevich Osz­kár vette nőül.A horvát nép között már is legen­dák keringenek a szerelmes párról. A  kastély cselédségétől ugyanis annyit tu­dott meg a nép, hogy a kastélyban va­lami királyleányt rejtegetnek; a cselédség alig mer róla beszélni és épen ezért nem szivárgott ki a hir oly sokáig. A her­cegnő és a főhadnagy levelezését és táv­iratait egy bizalmas emberük végzi Va- rasdon.Az „Egyetértés4* tudósítója Írja :„A  kastélyban a legilletékesebb hely­ről felhatalmazást kaptam a következőkközlésére :Koburg Lujza hercegnő azért hagyta el férjét, mert állandóan rosszul bánt a herceg vele. A  szolgákkal minden lépését megfigyeltette ; és minden módon kompro­mittált i. Nizzából a hercegnő nem szökött meg; vele ment és vele van jelenleg is gróf Foglerné, csillagkeresztes hölgy, a hercegnő udvarhölgye. A hercegnő Nizzá­ban adósságot nem csinált, mint azt róla hiresztelték. Leányát, Dórát, a hercegnő beleegyezésével vitték leendő anyósához. A fiatal hercegnő vőlegénye Nizzában együtt volt Lujza hercegnővel és Keglevich-Matta- sich főhadnagygyal. Igaz, hogy Lujza her­cegnő válik férjétől, de a válást maga a hercegnő akarja. Leányát azért küldte ennek leendő anyósához, mert Koburg Fülöp herceg a rendőrséggel fenyegette.
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A  hercegnő és férje között a valódi sza­
kadás már egy érvel ezelőtt Cannesban 
kitört. Azóta Koburg herceg egy krajcárt 
sem adott a hercegnőnek.

— A Szent István társulat 
nj igazgatója. (A „Pécsi Figyelő* ere­deti távirata.) A Szent István-társulat mai igazgató-választó közgyűlésén a néppárt vereséget szenvedett. A néppárt jelöltje, M il- l e r  József, az „Alkotmány* igazgatója, megbukott és K a p o s s i  Józsefet, a „Ma gyár Szemle* szerkesztőjét választották meg a Szent-István-társulat igazgatójává.

— Április 11 és az egye­
temi ifjúság. (A „Pécsi Figyelő* ere­deti távirata.) Báró B á n  ff y Dezső mi­niszterelnök, számítván H e r c e g  dr., egyetemi rektor nagy népszerűségére az egyetemi polgárok kebelében, felhívást in­téztetek a rektor által az egyetemi ifjúság­hoz, melyben rá akarja őket beszélni, hogy vegyenek részt az április 11-diki ünnep­ségben, mert a magyar ifjúság nem ismerte soha a hálátlanságot.Az ifjúság tegnap este gyűlésezett a felhívás ügyében, s a gyűlésen P a k o t s József előterjesztette azt az indítványt, hogy mondja ki az egyetemi ifjúság köz­gyűlése, miszerint nem hajlandó az április11-dikén rendezendő hivatalos ünnepen résztvenni ; nem mintha e datum históriai voltát kétségbe vonná, de mivel április11-dikének es március 15-dikének szembe­állításával a nemzet közérzületén és a hagyományokon elkövetett oly sértést lát, melyet a nemzet érzelmei h vatott kifeje­zőjének. az ifjúságnak, nem szabad szank­cionálnia. Az ifjúság már számtalanszor tanujelét adta lojalitásának. Példa rá a saját iniciativájából rendezett fáklyásmenet és az a körülmény, hogy a március 15-diki ünnepséget is ő felségéhez, a királyhoz küldött hódoló távirattal kezdte meg. így tenát rágalomnak minősit minden, az ifjú­ság lojalitását kétségbevonó nyilatkozatot.Az indítvány felolvasását percekig tartó éljenzés követte.Az indítványozó után többen beszél­tek ; a ki a nem ünneplést ajánlotta, viharosan megtapsolták ; a ki az ünnep­lést pártolta — ilyen különben csak egy szónok akadt — majd megverték.Végre egyhangúlag elfogadták P a -  k o t s  Józ<»-f indítványát, miközben egyrehangzott a kiáltás :

»— Éljen a király !Ezután a szabadelvű klubhoz vonul­tak az ifjak s ilyféle kiáltások hangzottak folytonosan :— Le a kormánynyal !— Abcug Banffy !—  Pusztuljon az április tizenegye-dike !A Dorottya-utcából erre elórőntottak a lovas rendőrök s többeket elfogtak az ifjak közül, igy a többek közt M a n d e 1 Pál kormánypárti képviselő Sándor nevű fiát is bevitték a rendőrségre.
— A  s p a n y o l-a m e r ik a i  h á b o r ú  

k ü szö b é n  (A • Pécsi Figyelő* eredeti táv­irata). Mac Kinley a kongresszustól két napi halasztást kért, mig megérkezik a spanyol kormány válasza az ő javaslatára, amely úgy szól, hogy Kuba szigete megvásárolja függet­

lenségét. Spanyolország 200 millió dollár vég­kielégítést kap a szigetért, ha csapatait onnét azonnal visszavonja. Amerikából Mac Kinley elleni tüntetések hire érkezik ; arcképét elé­getik, színházakban kifütyölik s habozó poli­tikáját mindenfelől elitélik. Spanyolországban ellenben nagy a lelkesedés.
K1R. TÁBLAI ÉRTESÍTŐ.

1898. évi mire. hó 28-in s köv. napjain elintézett ügyek.(Rövidítések magyarázata : tah. == helyben­hagyva, dit. =  megváltoztatva, rmv. =  részben meg­változtatva, fo. =  feloldva, rend. — rendelvényileg vissza, ms. =  megsemmisítve, rms. =  részben meg­semmisítve, vu. =  visszautasítva, bna. =  hely nem adatott.) I .  P o lgári tanács.Előadó : Pilch Antal.III. 523. Zágrábi sörfőzde — Jelencsics Gábor s t. végr.— vu.
539. Nagy.Berényben elhalt Lengyel Jánosné hagy. ugye. — mv.
540. Özv. Ney Manóné — Ney Ignác s t. biztos, végr. — mv.
333. Vlasits Márkó — Illiskov Sztipo s n. végr.— hh.
559. Bogláron elhalt Fekete József hagyatéki ügye.— hh.
589. Pakson elhalt Mayer József hagy. ügye — hh. 
611. Zsedényben elhalt N'ovák Jakab s n. hagy. ü.— mv.
697. Dr. Darányi Ferenc — Stern Károly végr.— hh.
702. Madocsán elhalt ózv. Boldog Jánosné hagyat, ügye. — hh.Előadó : Tőttőssy Béla.V. 512. Lörincz Ferenc — Barna Katalin házass. felb.— mv.
514. Ross Matild — Mészöly Lajos házass, felbont.— rmv.
515. Semelroth Máté — Piller Matild házass. felb.I — fo.
330. Ringbauer Lajos — Nagy Anna házass. felb.— fo.
331. Deák János — Bogár Judit házasság felbont.— hh.Előadó : Dr. Daentpf Sándor.V. 667. Mekkel Antal — Perler Keresztélv számadás.— hh.

713 . Hozmecz Tamás s t. — Hozmecz Mihály s t.
I kiél. végr. — mv.

718.J Dr. Egry Dezső — Fúrst Jakab s fiai cég ( bek. alk. okir. kiad. — rend.
722. Dr. Gojkovits babbas — Rázsó Sándor 158 frt 

83 kr. — mv.Előadó: K aufm ann Sándor.V . 584. Szmodits Bernit s u. — Holoda János s n. tjog.— hh.Bonczók Katalin s t. — Tóth Erzse s t. tjog.— hh.
616. Tóth György s n. — ózv. Markotán Jánosné ing. birt. — hhIII. 544- Bahs Hermann — Braun Ede 104 frt 60 kr.— rmv.
623. Spitzer Gerzon — Weiszmann Mihály bizt. végr.— hh. I I .  polgári tan ács.Előadó: Rökk G yula .V . 631 . Tóth Sándor s n. — Borbás Sándor s t. v. köz. mszünt. — hh.
634. Berkes Erzsébet — Németh Ferenc s t. v. köz. mszünt. — ms.
678. Reith [ánosné — Engert János s n. ing. birt.— hh.Előadó : G raff K ároly.O rf József — özv. Höffler Jakabné s t. kérv. ügy. — vu.Kovácsics Anna s t. — Konczert Antal végr.— hh.W eil András — Dr. Darányi Ferenc végreh.— hh.Friedmann József — Werber Ignác végreh.— hh. 6Wochner József s n. — Wochner Mátyás s n. szóig, és tjog. — mv.Dr. Moldoványi István s n. — Geiger Gyula s n. végr. — hh. JVanke Elek s t. — Knezevits Stipó végreh.— hh.Kis Ilona — Hagyikán Lendrd tjog. — hh.Dr. Török Emil — Danits Mihály s n. végr.Jung János s n. — Thurn Jóasef végr. — mv. Pál János — Rák Imre s t. tjog. — fo.

761. Tolnamegyei tak. és hitelbank s t. — Maut- ner József s n. végr. — hh.
771 . Klein Sándor — Reich Ignác végr. — mv.Előadó : Z sabok rszky  Ferenc.III. 639. Első magyar jégkárbizt. társ. — Laskovits Fe- rencz végr. — rmv.
641. Berger Ottó Alfréd — Reichstádter Ferenc végr. — vu.
642. Özv. Bencze Józsefné — Dr. Kereky Mihály végr. mszünt. — rend.
644. Alsólendvai takptár — Guncz István végreh.— hh.
970. Újlaki Géza s t. — Dr. Raies Lázár végreh.— hh.
703. Láng Konrád -  Braun János végr. — ms. 
727 . Pu.tl Mária ónk. árv. — mv.
758. Engel P. Herm. s fiai — Ehreth Menyhért végr. — rend.
773 . Kir. kincstár — Rohonczy Imréné végr. — fo.Előadó : Holies G yula .V . 572. Ludár Péter — Bubics Zsigmond ing. tjog.— fo.
622. Magyar leszámítoló és pénzv. bank — Deutsch Adolfné 10000 frt. — mv.
62$. Savóra Katalin — Margyetkó Pál ing. tjog.— rend.
652. Grabant Ferenc s n. — Mulasits János ing. tjog.— hh.
633. Vük Antal s t. — ózv. Vük Florianné s t. örök.— rend.Biiutetö tan ács.Előadó : Babies M ihály.V- 860. Korzsinek Károly halált ok. súly. t. s é rt .— hh. 892. Csire István s t. szánd, ember ölés. — rmv. 923. Csenge Ferenc csalás. — hh.

V. 858894.895.896. 903. 909.920.921. 924.
111. 880. 881. 882. 885. 915.
V. 856. 893. 904. 918. III. 862. 

886.

III. 787. 794.828.835.887.899.906.914.
V. 842. 85 . 859. 905. III. 883.

897.898. 900.907.908.

Előadó : Bocz Alajos.Pisze Péter s t. becs. sért. — vu.Wencel József k. t. sért. — hh.Beer János becs. sért. — vu.Tahi Dávid » » — vu.Béres Györgyné b. » — vu.Lovrencsics Károly k. t. sért. — hh.Klovár József erősz. nemi köz. — hh. Horváth Katalin s t. lopás. — hh.Kolompár Sándor » — hh.Grünhut Gábor s i. » — hh.Czippán István s. t. » — hh.Szabó Márton » — rmv.Horth Sándor köz csend ell. kih. — rend.\\ eber Gyula szem. szab. sért. — hh.Előadó : Cziylányi Béla.Vig József sikk. — hh.Gazda Ferenc lopás. — hh.Kadi Vendel sikk. — hh.Ilj. Kaszás István súly. t. sért. — hh.Miklós Gábor sikk. — mv.Zob József » — hh.Előadó : Anyyu l Pál.Benke Sámuelné rágalm. és becs. sért. — hh. Somogyi Anna s t. köz. szem. ell. vétség és túl. ell. kih. — rend.Bikali József s t. súly. és köny. t. sért. — rmv. Nemes Istvánné s t. lopás. — rmv.Steiner Ignácné rágalm. — rend.Fi-chl Mihályné s t. rágalm. és becs. sért. — rmv.Sziics Mihály rágalm. - mv.Malasits Mihály sulv. t. sért. -  hh.Előadó : Sábráczky Lajos.Virág Anna s t. méh magzat elhajt. — hh. Gáspár János sulv. t. sért. — hh.Obroika Péter » » — hh.Prescher Éva gyermek ölés. — hh.Szelácz László rn. lak és becs. sért. — rend. Bognár Ferenc közcs. ell. kih. és becs. sért. — rend.Kocsis Máté > » » — hh.Tatai Mihályné s t. súly. t. sért. becs. sért. — hh. Skáfár Verona lopás. — mv.Matics József s t. szem. szab. sért. — mv.A- 770. III. 693.
698.
699. 
726.
728.
729.
730.
731-

757-
760.

Elintézésre kitűzött ügyek.Bejelentések 1898. évi április hó 4. s köv. napjaira.I. polgári tanács.Előadó : Pilch Antal.V. 676. Bu ján község birtokosai tagositási ügy.677. Kassa » » » »694. Babarc » » > »721. Dómján Izidor — Weidinger Nándor gond. alá hely.Előadó : Tőttőssy Béla.329. h reund Mór — özv. Keglevits Istvánné s G ing. birt.4440. Kodek Katalin s t. — Posilov.ts Mihály vég­rend. érvényt.488. Gáspár Anna — Gáspár József s t. öröks.
V.
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Elóadó : Dr. Daem pf Sándor.Y. 723. Alt Jakab s t. okir. megsem.740 Marx Teréz — Mösz Ede 3 n. 800 frt.741. özv. Hnilitska Henrikné — Hnilitska Gyula végr. m szűnt.821. Kann Ármin és tia cég — Weisz Ferenc s t. csődnyit.III. 745. Rosenberg Bertalan — ő z t . Krausz Benőnés t. végr.746. Rosenberg Bertalan — özv. Krausz Benőné s t. végr.Előadó : K aufm ann Nándor.V. 655. M. kir. közalapitvány — Lippel Nándor s n. tjog.556. » » » — Mayer József s t. »657. » » * — Várkony község »650. Ungar Károly — Bárány Antónia végr. mszünt.717. Medvár Mihály — Basnec István és József 

66 frt.738. Dr. Bernáth Béla — Légrádi Antal s t. végr. mszünt.778. Graepel Hugó — Szenicey Ödön csődtlgy.III. 660. Gyula község — Michenbach Konrád s n.végr.
II. Polgári tanára.Elóadó : Rökk G yula .V. 701. Imrő. Pál s n. — Bozsér Mihály s n. ajánd. érvényt.713. Csokona János s t. — Csokona József ing. birt.743. Dr. Török Emil — Mohács nagy község szerződ, mszünt.Elóadó : G raff K ároly.V. 804. Tóth János — Kiss József végr.III 782. M. kü. államkincstár — Bese János s t.zjog töri.789. Rosenberg Emma — Rosenberg Jakab végr.814. Kozma József s t. — Kozma Mária ellenmond.837. Lusztig Katalin — Bajai takptár zjog bek.838. Stojkovits Stevó — Szvetec József végr.839. Tar Ferenc — Simonyi György »Elóadó : Zsabokrszky Ferenc.III. 672. Guttmann S. és liai cég — Dómján András s t. tkvi ügy.Előadó : Holies Gyula.V. 690. özv. ör. Bence Jánosné — Kovács József s n. 640 frt.691. Keresztes István — Fazekas János ing. tjog.719. Borovác Dobren — Brukner Markusz és Láng Zsigmond ing. teherment.720. Igali Szávó — Klenánc István köz. mszünt.

BUntető tanács.|Előadó: Babits Mihály.V. 942. Stojka Imre i t. hat. ell. erősz. stb.
948. Lendvai István szánd emb. ólés.
954. Sárközi F«rkas erősz nemi köz.
988. Nagy Márton s t. szárd. emb. ölés.III. 1011. Szántó Géza súly. t. sért.
1012. Basal Lajos közcsend és közrend ell. kih.

V . 925. 
940.974-975.99?
996.III 94?. 944- 949- 959- 977.997*
998.

1008.
1009

V.
III.

9?794*.
989.994-999-

V. 861.» 927. 
928. III. 946.95».
976.

1006.
1007. 
1010.

Előadó : Bóce Alajos.özv. Korent Miklósné s t. lopás.Popovits Bogoly becs. sért.Horváth József s t. » »Kalló Adám » »*Grafmüller Lajos lopás.Daka Imréné k. t. sért.Radies Stevó s t. jogt. elsaját.Jakab Ferenc s t szem. szab. sért.Fazekas László s t. lopás.Csatár Ferenc s t. m. lak sért.Verbancsics Mátvás lopás.Szemelácz József »Sándor Mihályné »Gönc József »Farkas János s t. jogt. elsaját.Előadó : Ceiglányi ‘Béla.Csöszi János gond. ok. súly. t. sért.Krsztics Márk « t. halált ok. súly. tsért.Ifj. Horváth Lóger Ignác hat. ell. erősz. stb, Czigut István, hiv. sikk.Bangonyi István s t. »Előadó : Angyal Pál.Andresz János » t. lopás és org.ifj. Bartal Telegdi József s t. ham. tan.Dechert Henrik org.Szabó István s n. rigalm .Girsik János lopás.Knechtl Antal lopás.Jnos Julianna kózesend ell. kih. éttér József »Klausz András rágalm. »

Előad»') : Nábrárzky Lajos.V. 922.
926. III. 910.

Sütő István org.Domokos János lopás. Pelikán József s t. »

911 . Tucskó Visio »
912. Vörös Imre közcsend ell. kih.
913. » n » » »
945. Holcsa Ferenc lopás.
930. Bakos Józsefné közegészs. ell. kih.
956. Veiner János lopás.
957. Kis Miska Éva tulajd. ell. kih. 

1013. Tóth István lopás.
Laptulajdonos Felelős szerkesztő

SZAUTTEB GUSZTÁV PLEININGER FERENC
TÀIZS JÓZSEFkiadó.

Hirdetések.
1874. óta fennállóZou g é r a - ,  h a r m o n i u m  és p i a n i n o-raktár
Goldstein

Pécsett, országút 50, (haltérrel szembeo

Legnagyobb választék

H o g y  m in d en  t é v e ­
d é s e lk e r ü lv e  le ­
g y e n . e z e n tú l er.en  

h a t ó s á g ila g  b e ­
j e g y z e t t  v e d ő je -  
Cryet h a s z n á lo m .

Egf öuü viiódi angoi

balzsam ot
(Tlnotura balsamioa)nagyban 6a kicsinyben csakia
THIERRY  A.

Pregr&da. Kohlt* melletthatóságilag engedélyezett és tör­vényesen bejegyzett
b a l z s a m - g y á r aa s á l l l t .Valódi csak ezzel a kereske­delmi törvényszék bejegyezte

védj egy gyei
B a lz s a m o m  t e lje s  c s o m a g o lá s a  a  m in tá k  t ö r v é ­

n y é é  v é d e lm é b e n  v a n .A legrégib b , leghatásosabb, legolceób ée legjobb népies háziezer mell- en tüdöfájdalm ak, köhögés, köpet, gyom or- görcs, étvágyhiány, roez iz , roszszagu lehelet, felböfögés, gyom orégés, felfúvódás stb. ellen úgy belsőleg, mint kül­sőleg alkalm azható fogfájás, száj rothadás, fagy daganatok,égési sebek stb. stb. ellen.A hol nincsen raktár, ott közvetlenül rendeljünk ezen a cimen : A n  d ie  B a ls a m f& b r lk  des A n o th e b e r a  A .  
T h ie r r y  la  P r e g r a d a  b e i B o h ita o b .A r M agyarország és Ausztria bármely postaállomására lá­dával együtt portómentesen küldve :12 kis vagy 6 d u p la ü v e g g e l ...................................... 4 korona60 » * 60 * ......................................18 koronaBosznia és H ercogovinába 80 krral drágább. H am isítókat és utánzókat, valam int hamisított gyártmfc- nyok árusítóit a védőjegytörvény szigorúan üldözi.

Sckuhengel-Apalheke E« eí41

ongora vont burokkal 
ongora kereszt hurokkal 
ongora öntőit kerettel 
ongora vashangolókkal 
ongora kereszt hangfogókkal 
ongora viszhangszeleppel.

Elismerő oklevél Pécs 1888

(Balsamsalbe ex rosa centifolia).
A  Jelenben a legerőseb­

ben ható kenóos
N agy antlszeptlkus ér­
téke van. Kitünően m eg­
gátolja a gyuladást Bár-

desAp S YlnrrvLton aua eredménynyel van, leg-
alabu u  Javulaet ée fájdalmak enyhttlé-

eét Idéal elő.K ét adagnál kevesebbet nem küldenek s a széjjelküldési csakis előleges fizetés vagy utánvéttel eszközük. 2 tégely ára bérm entesen küldve és már betudva a szállítólevél éscsom agolásával 8 korona 40 fillér.óvakodjanak hatás nélkül való ham isítások vásárlásától és Jól tessék ü gyeln i, hogy m inden tégelyen beégetve legyen a fent látható védöjegy és a  cég cime : „ S o h a t z s n g #!• A p o t h s k e  d s s  A .  T h l s r r y  In  F r s f r A d A .*  M inden tégely  használati utasításba van csom agolva. Száalevelü rózsa-ka- nócsöm ham isítóit és utánzóit a védőjegytórvény ártalmá­ban törvényesen és szigorúan üldözöm, valam int a  Hm>l-állványok terjesztőit la.A  hol nlnossn raktár, ott közvetett en tU rendeljünk ezen % A n  á l é  • o h n t s e n jr e l- A p o t h s k e  u n d  l a l e a m e
f in  P r t f r a é A  k e l  t o k l U o L

rxrs:
,uw > A M A Ü T H N E R -fé le

hírneves
ttés ideje:tomber 

fi tét és távoli 
'ilij niiési

Augusztáé ée szép-

20 cm. 
trágyázott

Aumatzeit und Sep­
tember.

jtaauzweite : 15̂ ’2CT Cm.
BsdenbescbaíFcnheit : Gut gedtingt./̂

s á r t  és h a tó s á g ila g : v é d e tt  csomagok­
ban, a tö r v é n y e s e n  bejegyzett

medve - védjegygyeivalamennyi nagyobb
fűszer- és vaskereskedésekbenkaphatók.A Budapesten Aridrássy-ut 2B. szám 
alatt létező Mauthner Ödön c/.ég csakis 
olyan csomagoknál vállal teljes jótállást egé­szen fr is a  es v a ló d i magvakért, a mely csomagok r a g a s z t v a , a medve-ábrával és 
a Mauthner névvel jelölve, úgy a mint amellékelt raj/, is mutatja.
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Schamanii Frigyes F é r f i  és g yerm ek Itt vanoak ! f
A zombori tamburások

vésnöki (graveur) műterme:
PÉCSETT, Teréz-ntca 6. szám alatt. >

Alexa Gyurinácz karmester ur vezetése alatt. 
Ma és minden következő napon

A j á n l j a  a n. é. közönségnek Ízlése­sen készített monogrammokat, jcímereket, vagy egyes betűket arany, ezüst, réz, acél, vas, csont és üvegbe ; készít cliché-két, réz és acélmetszeteket, továbbá famet­szeteket.
és KULIN HENRIK vendéglőjében

H avelocok zene-es té l y t
o l c s ó  á r o n  kaphatók :

Himzömintákat előnyomásra. 
Egy monogrammot 1 óra alatt.

t

K ü lö n le g e s s é g ; ;Ruggyanta (kautschuk) bélyegzők : cé­gek, gyárak, intézetek, hivatalok s magá­nosok részére.Egy ilyen bélyegző 6 óra alatt készít­tetik.Vidéki rendeléseket gyorsan és ponto­san teljesítek.

ü z l e t é b e n

K ir á ly -u t c z a  ; bazár épület.

rendeznek.
B ő v e b b e t  a  fa lr a g a s z o k  és m ű ­

so ro k .
Minden nap uj műsor. Belépti-díj nincs.

Kezdete 7,8 órakor.Előnyösen ismert konyhámat és hami- sittatlan pécsi és vidéki hegyi boraimat aján­lom a n. érdemű közönség nagybecsű figyelmébe.Számos látogatásért esdkiváló tistelettel
K U L I N  H E N R I Kvendéglős.

Kitűnő tisztelettel :
Schumann Frigyesvésnök.

3137. sz Baranyavári járás toszolgabirójátólki. 1898
^  w y i ».» * r i • H * !■

Pályázati hirdetmény.

Ó r iá s i  választék
kész úri és gyermek-

Legdivatosabb
F E L Ö L T Ö Kkészen /  vagy meret / A *  
szerint. /  ^
/

f w S y  Mérték / s z e r in t i
^  /  gyermek- 

rnhákat

ú r i  és

Baranyavármegye baranyavári járásához tartozó és Yörösmarth székhely­ivel : Yörösmarth, Kis-kőszeg. Darázs és Herczegmárok községek szövetkezetéből álló közegészségi körben szervezett
t ö r o r v o s i  á l l á ? *lemondás folytán megüresedvén, ezen évi 400  fr t  fizetéssel 100 frt Jakbéráta- lánynya! es a megállapított látogatási dijak élvezetevei egybekötött állásnak válasz­tás utján való betöltésére ezzel pályázatot nyitok és a választás határidejéül 1SÍ)8„

évi április hó 23-ik napjának délelőtti 10 óráját, helyéül pedig Vörös-!

a legizlésesebb éslegdivatosabb kivitelben.A legolcsóbb áraktól fe lfe lé !Számos megrendelésért esdi in m  J a k a b  férfiszabó Pécs, ferencziek-utca 8. szám.

mardi község tanácstermét kitűzöm.Ehhez képest felhívom pályázni kívánókat, hogy a szabályszerűen felszereltez irányú kérvényeket f. évi április lló 21. napjáig bezárólag hozzám any-nyival is inkább nyújtsák be, mert a netán később érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.Kelt Dárdán, 1898. évi március hó 28-án.
Stenga F,föszolgabiró.

< \ o l i . a t o l l  T a i z u  J ó / .M ‘ l n é l  P é c s e t t ,  I M 8

! ■ Y




